

В объединенный диссертационный совет 99.2.090.02 на базе
ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный
исследовательский университет»,
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»,
432017, г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, д. 42,
Морозову Сергею Юрьевичу

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Титовой Галины Григорьевны
на тему: «Гражданско-правовой механизм заключения публичного
контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров,
работ и услуг», представленную на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности
5.1.3 - «Частно-правовые (цивилистические) науки»**

Представленное для защиты диссертационное исследование Г.Г. Титовой соответствует требованиям научной новизны, теоретической и практической значимости.

В настоящее время исследования, посвященные анализу механизма заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ и услуг, представляются довольно актуальными.

При объяснении выбора темы исследования автор показывает, что на данный момент отсутствует в системном виде гражданско-правовой механизм заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ и услуг. Одним из направлений, которое требует повышенного внимания, особенно в современных социально-политических реалиях, является повышение ответственности заказчиков и участников в организации подготовки и проведения конкурентных закупочных процедур с последующим заключением государственного (муниципального) контракта. Достижение этой цели автор видит во взаимодействии всех интегративных элементов рассматриваемого правового механизма.

Достоинством диссертации является достаточная глубина и всесторонность проработки не нашедших однозначного разрешения вопросов в законодательстве и правоприменительной практике. Автор раскрывает вопросы о юридических стадиях проведения электронного аукциона, о последствиях отказа победителя электронного аукциона от подписания контракта, о правоотношениях, возникающих между заказчиком, участниками электронного аукциона и оператором электронной площадки до заключения контракта.

В работе прослеживается логическая цепочка рассуждений, позволяющих определить процесс реализации гражданско-правового

механизма заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ и услуг.

Исходя из изложенного, диссертационная работа Титовой Г.Г. является самостоятельной и оригинальной, сделанные выводы и предложения по совершенствованию законодательства - логичными, а полученные результаты - достоверными.

Однако, как и любое творческое исследование, диссертация соискателя не лишена отдельных недостатков и спорных моментов, по которым необходимы пояснения в ходе публичной защиты.

Представляется, что вопросы взаимоотношения участников закупки и оператора электронной площадки требуют более подробного освещения. Вероятно, имело бы смысл остановиться на этом вопросе несколько подробнее.

Указанные замечания и вопросы не умаляют достоинств диссертационного исследования Г.Г. Титовой.

Таким образом, диссертация Титовой Галины Григорьевны на тему: «Гражданско-правовой механизм заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ и услуг» отвечает всем требованиям и критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. - Частно-правовые (цивилистические) науки.

Заведующий кафедрой
правового обеспечения рыночной экономики
отделения «Высшая школа правоведения»

доктор юридических наук, профессор

В.В. Зайцев

13.06.2023 г.

Зайцев В.В.
12.00.03 – «Гражданское право,
предпринимательское право, семейное право,
международное частное право»
просп. Вернадского, 84, стр. 1, Москва, 119602
Телефон +7 (499) 9560447
E-mail: pravo-igsu@ranepa.ru

